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VERTESANAS KRITERWI

2.dala.

Uzd.

Kriterijs

Punkti
kopa

Skaidro dabas procesa norisi, izmantojot fizikas terminus.

Lieto fizikas terminus un izskaidro, kapéc naktl cilvéks var redzét
Ménesi, — 3 punkti.

Parada vienkarsa teksta lasitprasmi. Plano datu ieguves solus eksperimenta,
nemot véra pieejamos darba piederumus.

Skaidro, ka attéli jasavieto viens ar otru, izmantojot adatu vai citadak, — 1 punkts.

Skaidro, ka jaiegust zvaigznes viena stunda veiktais loks, attélu caurdurot vai
citadak, — 1 punkts.

Skaidro, ka jaizmeéra attalums R un loka garums L ar linealu, — 1 punkts.

Lieto elektrisko lielumu noteikSanai analogos un digitalos mérinstrumentus, precizi
ievérojot to lietoSanas noteikumus. Norada ieri¢u izmantoSanas diapazonu,
iedalas vertibu vai nozimigako funkciju.

3.1. Paskaidro, ka parslégs jauzslédz uz attieciga mérama lieluma lielaka
diapazona, — 1 punkts.

3.2. Nolasa no attéla, ka méramais lielums ir “lldzstravas spriegums” vai
,dzspriegums” vai ,spriegums”, — 1 punkts.

3.3. Izskaidro, ka ir iesp&jams mérit mainstravas spriegumu, ja parslégu uzslédz
uz ACV vai cita veida, — 1 punkts.

Izdara secindjumus, pamatojoties uz eksperimenta iegitajiem datiem.

Pamatojuma tieSi vai netieSi izmanto siltuma daudzuma aprékinasanas izteiksmi,
vielu sildot, — 1 punkts.

Parada aprékinu gaitu vismaz viena pieméra — 1 punkts.

Sakarto Tpatnéjas siltumietilpibas dilstosa seciba — 1 punkts.

Veic aprékinus un iegato skaitlisko rezultatu izsaka k& aptuvenu racionalu skaitli
vai skaitli normalforma.

Zina vai atrod formulu lapa atbilstoSo formulu — 1 punkts.
Saskano fizikalo lielumu mérvienibas — 1 punkts.

Aprékina indukcijas EDS vertibu, noapalo rezultatu un pieraksta mérvienibas —
1 punkts.

No grafika nolasa informaciju, aprékina paatringjiumu un uzraksta kermena atruma
projekcijas vienadojumu.

Uzraksta taisnes vienadojumu vispariga forma — 1 punkts.
Nolasa no grafika atbilsto$as vértibas un aprékina paatrinajumu — 1 punkts.

Uzraksta atruma projekcijas vienadojumu — 1 punkts.




Vérté imenos.
Skaidro gaismas stara pareju no vienas vides cita.

Pielieto lausanas likuma formulu un nosaka lau$anas lenka sinusu vai nosaka
pilnigas iek3ejas atstaroSanas robezlenki un secina par stara talako gaitu —
3 punkti.

Pielieto lausanas likuma formulu un nosaka lau$anas lenka sinusu vai nosaka
pilnigas iek3ejas atstaroSanas robezlenki, bet secinajumu par stara talako gaitu

7 neizdara — 2 punkii.

Zina, ka janosaka pilnigas iek$&jas atstaroSanas robezlenkis vai jaatrod
iespéjamais lauSanas lenka sinuss, bet aprékina pielaiz kladu, iegist nepareizu
atbildi un secinajumu neizdara

vai norada, ka stars atstarojas vienmer,

vai uzraksta Snelliusa likumu, bet secindjumus izdara nepareizus — 1 punkts.
Uzmin stara talako gaitu, neveicot aprékinus, — O punkti.

Skaidro gaismas izplatiSanas gadijumus, lietojot gaismas stara modeli.

Izmanto gaismas lauSanas likumu un izskaidro, ka gaismai, parejot no gaisa
stikla, samazinas atrums, — 1 punkts.

8. Izmanto grafiku, lai noteiktu sarkanas un zalas gaismas atruma at3kiribas stikla
un paskaidro, ka zalas gaismas atrums stikla samazinas vairak neka sarkanas
gaismas atrums, — 1 punkts.

Secina, ka, parejot no stikla atpakal gaisa, gaismas atrums palielinas, — 1 punkts.
Formulé secinajumus, pamatojoties uz eksperimenta iegdtajiem datiem
(pieradijumiem).

Pamato (ar formulu vai izmantojot linearas termiskas izpleSanas koeficienta
jédzienu), ka, palielinoties temperatirai, térauda lineals izpledas vairak neka koka

9. lineals, — 1 punkts.

Veic aprékinu vai izdara logisku spriedumu par to, ka vasara térauda lineals bas
garaks neka koka lineals, — 1 punkts.
Secina, ka koka lineala garums, mérot ar térauda linealu, ir mazaks par vienu
metru, — 1 punkts.
Vérté imenos.
Izmantojot spéku vienadojumu, apraksta vienmérigu rotacijas kustibu.
Zina vai atrod formulu lapa nepiecieSamas izteiksmes, pielidzina spékus vai
10 paatrinajumus un iegast izteiksmi lenkiska atruma noteikSanai, kas satur vienigi

lielumus R un g, — 3 punkti.
Pielauj vienu nebatisku klidu — 2 punkti.
Pielauj divas kludas — 1 punkts.

Uzdevums nav veikts vai veikts neatbilstoSi uzdevuma nosacijumiem — O punkti.




3.dala.

Uzd. Kritérijs Pk””k_“
opa
Izvérté iespéjamo elektriskas shémas uzbdvi, analizéjot elektriskaja kédé
iespéjamos procesus. Uzzimé atbilstoso elektrisko shemu, kas atrodas melnaja
kaste.
Izmanto vienu rezistoru, vienu diodi un vienu vada posmu un
1. iezimé vadu starp izvadiem Y un Z — 1 punkts, 4
iezimé diodi starp izvadiem X un Y caurlaides virziena no X uz Y — 1 punkts,
iezimé rezistoru starp izvadiem T un Z vai T un Y — 1 punkts,
un neko nezimé starp izvadiem X un T vai zZimé virkné slégtu diodi un
rezistoru — 1 punkts.
Plano uzdevuma risingjumu un veic aprékinus.
Pielidzina vertikali augSup vérsto spéku smaguma spékam vai izmanto
mehaniskas energijas nezidamibas likumu — 1 punkts.
Uzraksta impulsa nezidamibas likumu propellera un gaisa mijiedarbibai vai
2 spiediena spéka, vai pretspéka aprékinasSanas izteiksmes — 1 punkts. 5
Atrod gaisa masas aprékinaSanas izteiksmi, izmantojot dotos lielumus, — 1 punkts.
legUst gaisa plusmas atruma aprékinasanas izteiksmi — 1 punkts.
Aprékina aptuveno gaisa plismas atrumu un iegust rezultatu robezas no 2 m/s —
10 m/s — 1 punkts.
Vérté limenos.
Plano eksperimenta gaitu.
Izplano darba gaitu Gdens Tpatnéjas siltumietilpibas noteikSanai, ietverot fizikalos
lielumus: siltuma daudzuma noteik8anu (ar voltmetru, ampérmetru un pulksteni vai
3.1. | citadak), udens sdkuma un beigu temperatiras un masas noteikSanu — 3 punkti. 3
Darba gaitas apraksta ietver visus fizikalos lielumus, iznemot vienu, — 2 punkti.
Darba gaitas apraksta ietverta vismaz puse no nepiecieSamajiem fizikalajiem
lielumiem — 1 punkts.
Darba gaitas apraksta ietverti mazak neka puse no nepiecieSamajiem fizikalajiem
lielumiem — O punkti.
Vérté imenos.
Veido piederumu, vielu un mériericu sarakstu.
Izplano visu darba nepiecieSamo piederumu, vielu un mériericu sarakstu un
39 norada to iespéjamo mérapjomu, pielaujot ne vairak ka vienu nepilnibu, — 2 punkti.
e . ~ . . _ . . 2
Izveido sarakstu, kura ietverta vismaz puse no darba nepiecie$amajiem
piederumiem, vielam un mériericém, pielaujot ne vairak ka vienu nepilnibu, un
norada to iesp&jamo mérapjomu — 1 punkts.
Izveido sarakstu, kura ietverts mazak neka puse no darba nepiecieSamajiem
piederumiem, vielam un mériericém, — 0 punkiti.
Veido tabulu mainigo lielumu fikséSanai.
3.3 | Izveido tabulu visu mainigo lielumu fiksé$anai, ietverot to mérvienibas, pielaujot 1
ne vairak ka vienu nepilnibu — 1 punkts.




